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◆ 12月号の内容◆
○待っているよ！みんなのことを！！

○懇談会Q＆Aコーナー

○学校ホームページコーナー

○しらねっと.com

○学習のあしあと

○道徳推進校についての報告

○今月の目標

○児童支援専任教諭より

１１月１０日に就学時健診が行われました。たくさんの新１年生が健診に訪れ、

少し緊張した様子を見せながら校内を回っていました。また、当日は保護者控室

で５年生が作成した白根小学校紹介ビデオが流されました。５年生が新１年生や

保護者の方に白根小について知ってもらうために、白根小のいいところ、

１日の流れや学校行事などをクラスご

とに紹介しました。新１年生が来年度

入学したとき、今の５年生は新６年生

として新１年生を迎えます。給食の準

備と片付けや、教室の掃除などのお手

伝いをしたり、ペア学年として一緒に

遊んだりすることを今から楽しみに

待っています！元気に入学してきて

下さいね！！

ホームページアドレス：http://www.edu.city.yokohama.lg.jp/school/es/shirane/

・横浜市指定道徳授業力向上推進校

・横浜市指定幼・保・小連携推進地区

・横浜市指定ＯＪＴ推進事業校

・校長会専門研究校(食育)

◆ 学校ホームページコーナー ◆
「図書委員会の児童が… 」

…                           などなど、更新中です。

是非ご覧下さい。

10月22日の土曜参観後に懇談会を行いました。土曜日の午後というお忙しい時間にご参加いただき、ありがとうございまし

た。各クラスで保護者の方から受けた質問にお答えします。

①卒業式での卒業生の服装に制限はあるのか？（6年）

中学校の制服やあまりに華美な服装の着用はご遠慮下さい。

②3学期の授業参観は何時間目に見に来ればよいのか？（1年）

10月の土曜参観は、学校を開く週間中でしたが、いつ参観に来ればよいのか分かりやすくするため、5校時参観とお知らせ

しました。３学期の授業参観も同じように何時間目が参観の時間なのか明確にしてお知らせします。

③子どもたちの放課後の過ごし方が心配（１年）

放課後の過ごし方については、４月に全校配布した「学校のきまりについて」に記されたルールにしたがって子どもたちに

指導をしています。ご家庭でも同じように声をかけていただければと思います。

※地域の不審者情報について心配される保護者の方の声がありました。子どもから受けた情報については学校内で共有し、必

要に応じて警察にも情報提供しています。ご家庭でも不審者についての情報を聞かれましたら警察の方へ情報提供していただ

けるようお願いします。

『人権週間に向けて・・・』

１１月２１日の朝会でも話しましたが、今年も人権週間が１１月２８日から本校でも始まります。今年度の新しい取り組み

として児童会（全校児童で組織する学校生活全般の課題を解決し、よりよい生活を作っていく組織）で「友達のよいところ」

を見つけ、カードに書いて掲示していく取り組みが行われることとなりました。人権教育の基本として横浜市では「誰もが、

安心して、豊かに」という基本方針を掲げています。人はさまざまな集団に所属して生活をしていきます。その時に、安心し

て自分らしさを発揮していく集団の土壌として、誰もが認められる、居場所が保証されるという土壌が形成されていなくては

なりません。そんな土壌を形成する上での大切なスキルが、今回児童会で取り組んでいる「その人のよさ」を見つけて付き合

うという接し方です。さまざまな人とかかわる中で、よりよい集団生活を築いていくためには、お互いのよさを認め合い、相

手に感謝して力を合わせていくことが何よりも大切です。この基本的なスキルを自分たちの活動として今年は身に付けていこ

うという取り組みを行います。５日間各学級で一人ひとりがその日の対象とする友達を見つめ、よさを発見していきます。そ

れを掲示して蓄積することで、各学級で人のよさについての見方や規準を広げていきます。子どもたちの主体的な取り組みを

応援するとともに、様々な角度から人を見つめ、お互いを尊重する態度を教師の適切な指導で育てていきたいと思います。ご

家庭でもどんなよさを見つけているのか、話し合ってみてください。

（校長 持丸 隆一）

◆ ベルマーク運動へのご協力ありがとうございました！◆
今年度は集まったベルマークポイントをデジカメ７台と交換していただきました。

ホームページに関連する記事がありますので、是非ご覧下さい。



学習のあしあと

１年生

２年生

５組

４年生

天までとどけ、１・２・３！

国語の学習で保護者の方を招待して、「くじらぐも」の音読劇の

発表をしました。大きなくじらぐもや歌も作りました。会話文を自

分たちで想像して考えたり、声の大きさや読む速さを工夫して様子

が分かるように音読をしました。１年生の半分を過ぎ、すらすらと

音読ができるようになり、子どもたちの成長を感じます。

文化芸術による子どもの育成事業 ～ワークショップ～

12月の「文化芸術による子どもの育成事業」で、劇団ポプラの方が白根

小に来校してミュージカル「オズの魔法使い」を披露し、１～5年生の児童

が鑑賞します。その際に、4年生が劇の一部に一緒に参加して、歌って踊り

ます。

その準備として、11月15日に、劇団の方とのワークショップに参加しま

した。歌や踊りが難しいところもありましたが、劇団員の方の熱心な指導に

応えて、頑張っていました。本番が楽しみです。

のこぎりきって、ザク、ザク、ザク
図工の学習で、深建工房の深沢さんにのこぎりの使い方を教え

ていただきました。初めて使う道具に子どもたちはワクワクしてい

ました。「腰が痛い」「手が痛い」と言いながらも、すぐにこつをつか

んで一生懸命木を切っていました。刃の向きや傾き、使う部分に

気をつけることも学びました。深沢さんや大工の方、保護者の方々、

地域の方々のおかげで、安全に楽しく学習することができました。

ご協力ありがとうございました。

３年生

立派なさつまいもが収穫できました！
学校の５組の花壇で育てていたサツマイモ。今年はなんと！太ももぐらいの太さのものがた

くさんできました。大きいのができたわけは・・・。①たくさん耕したこと②本で「わらを混

ぜるとよい」というのをみつけて、試してみたこと③みんなが愛情をたくさんそそいだこと。

ジャガイモがあまり育たない畑でもサツマイモ大収穫でした。どんな調理方法があるか高学年

で調べて、みんなで投票して決めたいと思います。

大きくなあれ さつまいも ～リース作り～

生活科の学習で、さいとう農園さんの畑で育てている

サツマイモの蔓でリース作りをしました。最初は苦戦し

ていた子どもたちでしたが、だんだんとこつをつかみ、

「楽しい！」「きれい！」と、あちこちで楽しみながら

取り組んでいる姿が見られました。後片付けも積極的に

行ったり協力したりする姿がたくさん見られました。さ

すが2年生です。



保健・・・かぜの予防をしよう

身の回りの整理整頓をしよう

給食・・・環境をととのえ、なごやかに食事をしよう

◆ 今月の目標 ◆

「安心」できる学校をめざして・・・

先日行われた就学時健診では、「安心」して来年度

入学できるようにと、５年生が学校のことをビデオで

紹介しました。また、来週から行われる人権週間では、

友だちのよいところ見つけをします。お互いを認め合

い、尊重し、「安心」して学校生活が送れるように指

導をしていきたいと思います。（西・坂本・當銘）

横浜市では、１２月を「いじめ防止啓発月間」と位置づけ、

いじめ根絶を目指した取組を進めています。いじめは、最も

身近で深刻な人権侵害であり、決して許される行為ではあり

ません。いじめられている子どもがいる場合は最後まで守り

抜き、いじめをしている子どもにはその行為を許さず、毅然

として指導していく必要があります。本校でも、いじめ防

止・早期発見をしたり、適切に解決したりするために、担任

だけでなく、校長・副校長・学年主任・養護教諭・児童支援

専任等による「いじめ防止対策委員会」があります。この対

策委員会を中心に、教職員が一丸となっていじめ防止・早期

発見に取り組んでいますが、いじめは、大人には気付きにく

いところで行われることが多く、発見しにくいものでもあり

ます。ご家庭でのお子様の様子で気が付いたことがありまし

たら、担任や対策委員会にいつでもご相談ください。詳しく

は、ホームページに「学校いじめ防止基本方針」が載せてあ

ります。そちらをご覧ください。

５年生

６年生
大根栽培、始めました！

総合的な学習の時間の「６年生としての栽培活動」として、大

根の栽培を始めました。１年生の時に地域の斎藤さんの畑で大根を

育てましたが、そこから５年の経験を積み、同じ作物を育てるには

どうしたらよいか・・・そこを考え、米袋で栽培するという方法を

とりました。米袋での栽培をどのようにしていけばよいのかを調べ

ながら、これから栽培活動に励んでいきたいと思います！！！

今年度、本校は「道徳授業力向上推進校」として、日々、道徳の授

業に力を入れ、研究を重ねています。

道徳の一時間の授業は、主に様々な場面を扱った「読み物資料」を

通して、大切な考え方を学びます。そして、今の自分を見つめ直し、

付け加えたい考え方を積み重ねていく、という流れで行っています。

しかし、一時間の授業の積み重ねだけでは道徳性は培えません。他

教科との関連や日々の学校生活、さらに家庭生活や地域での生活とも

関わってきます。一週間に一度、各クラス道徳の授業を行っておりま

すので、「今週はどんな道徳の勉強をしたの？」と家庭での話題に挙

げていただき、学校と家庭、地域で連携して、子どもたちの心を耕し

ていく時間を作ることができたら、と考えます。


